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  ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς  Περιβάλλοντος & Ενέργειας, Εσωτερικών,  Υποδομών & 

Μεταφορών και Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 
Θέμα: Άμεση κατασκευή του φράγματος Ασιτών – Πρινιά της Περιφερειακής Ενότητας 
Ηρακλείου Κρήτης.  

 
   Η πολύχρονη καθυστέρηση στην υλοποίηση του έργου του φράγματος Ασιτών – Πρινιά 
της Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου Κρήτης, δείχνει τις τεράστιες ευθύνες των εκάστοτε 
κυβερνήσεων, όταν, μάλιστα, την ίδια στιγμή επιτείνεται το πρόβλημα του νερού στην 
Κρήτη.  

Ειδικότερα, από το 2000 είχε εκδοθεί ΚΥΑ του ΥΠΕΧΩΔΕ και του Υπουργείου Γεωργίας 
για την «Έγκριση περιβαλλοντικών όρων για το έργο «Κατασκευή φράγματος επί του 
χειμάρρου Βαθιά κατάντη του οικισμού Πρινιά της τέως Κοινότητας Ασιτών, Ν. Ηρακλείου 
Περιφέρειας Κρήτης». Η διάρκεια ισχύος της έγκρισης ήταν έως 31-12-2009. Έκτοτε το 
έργο δεν υλοποιήθηκε.  Πρόσφατα και συγκεκριμένα με την  31/2023 απόφασή της 
(πρακτικό Νο 8/05-07-2023),  η Επιτροπή Περιβάλλοντος και Χωροταξίας της Περιφέρειας 
Κρήτης  γνωμοδότησε θετικά επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου. 

Να σημειωθεί ότι η περιοχή όπου θα κατασκευαστεί το φράγμα είναι αποκλειστικά 
αγροτική και η κάλυψη των αναγκών των καλλιεργειών σε αρδευτικό νερό γίνεται σήμερα 
με ιδιωτικές γεωτρήσεις και λήψη κάποιων ποσοτήτων ύδατος από τον χείμαρρο Βαθειά.  

Το έργο (με ωφέλιμο όγκο ταμιευτήρα τα 1.200.000 κ.μ. νερού) κρίνεται ζωτικής 
σημασίας, αφού θα λύσει το πρόβλημα της έλλειψης νερού για την άρδευση των 
υφιστάμενων καλλιεργειών, θα επιτρέψει την αύξηση των καλλιεργούμενων εκτάσεων και 
θα επιλύσει το πρόβλημα υδροδότησης των οικισμών Πρινιά και Ασιτών, όπου υπάρχει 
καταγεγραμμένο πρόβλημα με την ύδρευση. Ταυτόχρονα, το φράγμα θα έχει και 
αντιπλημμυρική σημασία για τον Ξηροπόταμο, όπου καταλήγει ο χείμαρρος Βαθειάς. 

Η παραπάνω κατάσταση με την πολύχρονη καθυστέρηση στην υλοποίηση του έργου 
του φράγματος Ασιτών – Πρινιά,  την ώρα, μάλιστα,  που στην Κρήτη η λειψυδρία 
εξελίσσεται σε εφιάλτη, επιβεβαιώνει τις αρνητικές συνέπειες για τον λαό της αντιλαϊκής 
πολιτικής Ε.Ε. – κυβερνήσεων για διαχείριση του υδάτινου δυναμικού. Τα αναγκαία έργα 
υποδομής που αφορούν τις λαϊκές ανάγκες μπαίνουν στο ζύγι «κόστος – όφελος» και 
προτεραιότητα είναι έργα που έχουν ανάγκη οι πολυεθνικές, η κερδοφορία των ομίλων.  
Επιπλέον, οι αστικές κυβερνήσεις αξιοποιούν τη λειψυδρία, για την οποία ευθύνεται η 
πολιτική τους,   με σκοπό να επιβάλουν δυσβάσταχτες τιμές στο νερό της ύδρευσης και της 
άρδευσης και να προωθήσουν περαιτέρω την εμπορευματοποίηση – ιδιωτικοποίηση του 
νερού με συμπράξεις ΣΔΙΤ και συγκρότηση ΑΕ ενιαίας διαχείρισης, ενώ για τις πλημμύρες 
φταίει ο «κακός μας ο καιρός».  

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, ποια μέτρα και πότε προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση για να 

ξεκινήσει άμεσα η υλοποίηση του αναγκαίου έργου του φράγματος Ασιτών – Πρινιά, της 
Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου Κρήτης,  με την απαιτούμενη κρατική χρηματοδότηση, 
με επικαιροποίηση μελετών, των οποίων τα δεδομένα ενδέχεται να έχουν μεταβληθεί, 
δεδομένου ότι έχει παρέλθει 20ετία από την εκπόνησή τους (πχ υδρολογικές κτλ) και με 
σεβασμό στη διατήρηση του φυσικού περιβάλλοντος, χωρίς ΣΔΙΤ και συμβάσεις 
παραχώρησης. 

Οι Βουλευτές 
Συντυχάκης Μανώλης 

Κομνηνάκα Μαρία 
Μανωλάκου Διαμάντω 
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